

中国稀土股价一天翻倍,有色股跟涨

本报记者 刘莞信

因稀土矿进口减少,近期国内稀土价格连续上涨,在A股市场上掀起一股涨价题材炒作的旋风。受此消息刺激,昨天稀土在A股和港股同时刮起一股旋风,其中在港股上市的中国稀土(0769.HK)暴涨102.7%,A股市场上北方稀土、五矿稀土、广晟有色、盛和资源等股涨停,宁波韵升、银河磁体、正海磁材等稀土永磁类个股也涨停。

“稀土作为高科技产品的必备材料,在当前消息面因素影响下容易吸引资金关注。再加上供给减少,价格上涨,而稀土股板块估值处于低位,因此短线在各路游资大举进场后引发了暴涨。”私募程先生表示。

稀土股的大涨,也激活了一些有色资源股开始活跃,如中色股份、焦作万方和藏格控股等股涨停。交易所龙虎榜显示,国泰君安宁波彩虹北路营业部买入五矿稀土6000万元,银河证券杭州庆春路营业部买入五矿稀土3100万元,中信证券上海溧阳路营业部买入五矿稀土2700万元。

“目前来看,稀土股的热炒,也使得有色资源股的低估值价值被新资金发现。特别是有产品涨价的品种,”程先生表示,如近期电解铝涨价,板块个股也明显走强。焦作万方涨停,中国铝业涨4.47%,云铝股份和神火股份也走势强劲。

国泰君安刘华峰表示,上海期交所铝价最近四个月都处于上涨中。目前电解铝库存出现快速下降,山西部分氧化铝厂因环保整治而停产,预计涉及氧化铝年产能600万吨以上,此次停产使全国影响约7.5%。国泰君安预计铝价有望加速上涨,电解铝企业利润有望向好。

牧容投资则提醒投资者,稀土股的战略地位被市场重新认识,也会引发市场对有色稀缺资源的挖掘,如厦门钨业和章源钨业等钨资源个股。稀土永磁和新材料中,一些中盘股则有补涨机会。



浙江24小时APP

扫一扫二维码
了解财经大事

浙江今年将打造30家一站式公共技术服务平台

本报讯 产品急于出口,客户要求第三方检测机构作现场检验并出具检测报告怎么办?近日,台州黄岩的浙江赛豪实业有限公司负责人虞伟炳遇到这个难题,第一时间找到了当地的模塑产业一站式公共技术服务平台。虞伟炳通过该平台提交了预约申请,平台为其开辟了快速检测通道。两小时后,虞伟炳和国外客户就收到了检测报告。

模塑产业检验检测平台实现企业“零跑腿”,这样的高效和便捷,在浙江并不是个例。昨天上午,由浙江省市场监管局主办,方圆检测集团承办的全省市场监管系统科技周活动暨“服务企业、服务‘双创’”开放日在杭州举

行。记者了解到,今年浙江省市场监管部门计划实施“11551”行动,年常态开放实验室100家以上,组建专家服务团队100个以上,开展质量提升活动500个以上,服务企业5万批次以上,为企业减负1亿元以上。同时,打造30家以上一站式公共技术服务平台。

本次科技周活动,重点宣传市场监管科技成果,推动产业转型升级,“服务企业、服务‘双创’”等方面的积极作用。深化公共技术服务平台开放共享,为中小微企业和创新创业人员提供技术支持。

通讯员 王浩 赵雨晴
本报记者 马焱

今年618商家贷款额猛增93%,增幅超双11

本报讯 今年的618来势似乎比往年更凶猛一些。离天猫618还有一个月,淘宝和天猫的商家们已经进入全面备战期。

网商银行披露的最新数据显示:4月1日以来,天猫和淘宝平台上卖家的贷款额同比去年猛增93%,生鲜、医药保健行业、女装、家具清洁、珠宝首饰等行业的贷款额增幅都超过100%。

“这说明商家对天猫618的销量非常看好。”网商银行行长金晓龙表示,今年,商家基本提前了2个多月备战天猫618,贷款额度也

更高,贷款额度的增幅超过了去年双11。为了让商家更放心地囤货,今年网商银行联合多家金融机构准备了1500亿元的资金支持。

据了解,今年天猫618的投入规模将向双11看齐。此前阿里巴巴营销平台事业部总经理家洛透露,会投入千亿购物补贴连续18天制造“千万爆款团”。此外,聚划算则将增加3亿新客,淘宝直播引导成交130亿,天天特卖为产业带增加3亿订单,各类信息显示,天猫618将成为今年上半年各个品牌商家增长的最佳机会。

本报记者 朱银玲

安全快捷应用场景广泛 闪付双免成国际国内流行趋势

“滴”的一声,地铁快速过闸;挥一挥,购物迅速结账……“现在刷卡真方便,不仅能在商场超市购物,连平时的交通出行都可以闪付乘车了。”家住杭州的瞿女士向笔者演示了使用银行卡乘坐地铁,在闸机感应区一挥,1秒钟不到,闸机门就打开了。瞿女士告诉笔者,现在不少城市都可以用银行卡乘坐公交地铁。不用输入密码也不用签字,十分方便。

据悉,“闪付”是金融IC卡的一种快捷交易方式,基于安全芯片及非接触式支付技术。具有“闪付”功能的金融IC卡的卡面有中文“闪付”和英文“QuickPass”字样。持卡人在指定商户进行一定金额(境内1000元人民币,境外以当地限额为准)及以下的交易时,只需将卡片或移动设备靠近POS机等受理终端的“闪付”感应区,即可完成支付。支付过程中,持卡人不会被要求输入密码,也无需签名,这称之为小额免密免签服务。

境外普遍推行 成国际支付流行趋势

据了解,在国际上,闪付业务已在多个国家广泛使用并被认可,逐渐成为一种国际流行趋势。为了让持卡人享受更便捷的支付服务,提高持卡人支付体验,国际主要卡公司均推出了小额快速支付业务。以Visa卡公司为例,其推出基于IC卡的快速支付服务VEPS(Visa Easy Payment Service)已在全球几十个国家和地区使用。不仅包括美国、日本、加拿大等发达国家,同时也包括印度、马来西亚、菲律宾等经济欠发达国家。

在马来西亚打拼了十来年的张先生表示,“以前在国外,吃饭住宿什么的都需要兑换外币,非常不便。现在都用银行卡,一张卡去超市、咖啡馆、快餐店、电影院,基本都可以实现快速支付。”目前境外已有35个国家和地区的超过200万台POS终端开通支持银联闪付,如澳大利亚最大连锁超市Woolworths、新西兰第一大超市品牌Countdown的所有门店,俄罗斯石油等加油站,万豪、凯宾斯基等酒店集团以及麦当劳快餐店等商户均已开通支持,更多合作正在推进之中。

国内应用广泛 衣食住行等刚需场景全覆盖

在国内,闪付功能应用场景丰富,全面覆盖公交地铁、商超便利店、餐饮、自助售货、菜

场及周边生活圈、影院文娱、酒店景区等多个日常消费领域,为百姓打造了全方位的便捷支付体验。

以公共出行场景为例,浙江全省累计共41个城市公交支持闪付乘车,近4万辆公交车,上线以来累计为近亿人次市民公交出行提供安全、便利的支付服务,杭州公交闪付交易笔数单日峰值突破65万。杭州地铁全线(1、2、4号线)每个站点共约2000台闸机全部支持闪付过闸,免去购票找零的繁琐,节省了过闸时间,出行越发便利。自2017年底上线以来,累计为5000万人次市民地铁出行提供安全可靠的支付服务,闪付交易笔数单日峰值突破20万。温州轨道交通S1线支持银联移动支付全覆盖。

据了解,目前全国已有16个城市地铁及700余个城市及县域公交支持通过闪付快速过闸。仅在公交地铁场景,银联闪付2018年整体交易笔数超过3亿笔。闪付应用还延伸到了高速铁路、道路停车、出租车单车、停车充电等更多交通运用,切实解决了许多行业痛点。

在世纪联华、十足、鲜绿多、加贝超市、衣之家等浙江近5万家门店,“一闪就付”满足了人们的快速消费需求,成为广大持卡人习惯并热衷的支付方式。

安全便捷 持卡人可放心使用

闪付功能满足了各类交易需求,其较高



的便捷性是快速受到消费者青睐的重要原因。闪付功能基于卡片的非接触方式,不受限于Wifi网络和国际漫游流量的使用;而对于消费者普遍关心的安全问题,支付行业专家表示,闪付具有较高的安全等级,采用基于国际成熟通用的标准和安全芯片技术,保密性强,难以被复制。

公开资料显示,2015年银行卡闪付业务开通以来,风险比率为千万分之二,远低于万分之一点一六的行业平均交易欺诈率。此外,为了让消费者放心支付,享受无须输密的便捷,中国银联联合商业银行提供“风险全额赔付”服务,对于正常用卡客户发生的双免盗用损失,均可获得足额补偿。

本报通讯员 马杉 钱冰冰